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Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e treze, com início às quinze horas e trinta 

minutos, na sala A213 da sede do Centro das Engenharias da Mobilidade da Universidade Federal 

de Santa Catarina,  em Joinville, reuniram-se os membros da Câmara de Pesquisa e Extensão 

(CPE) que subscrevem esta. Os professores Fabiano Wolf, Carlos Sacchelli e Susie Keller e a 

secretária  da  câmara  Milehna  Guarido  justificaram  a  ausência.  A reunião  se  iniciou  sob  a 

presidência do Professor Rafael de Camargo Catapan com a seguinte pauta: 1) Aprovação da ata 

da reunião anterior; 2) Apreciação da proposta de Resolução de Pesquisa. O Professor Rafael 

iniciou solicitando a aprovação da ata da reunião anterior, sendo aprovada por unanimidade. Após 

ele  fez  uma  contextualização  do  item  2  da  pauta,  lembrando  que  existe  uma  resolução  de 

pesquisa vigente no centro, que fora aprovada na antiga direção e que também está aprovada na 

Câmara de Pesquisa da UFSC. Logo em seguida o Professor Rafael citou os documentos que 

utilizou como base para escrever  a  nova proposta  de resolução,  informando que a resolução 

vigente na Engenharia Mecânica da UFSC foi a principal fonte. A principal diferença entre o 

documento vigente e a nova proposta é a inclusão do artigo 14 (quatorze) e do artigo 15 (quinze), 

que tratam de quem pode participar de um projeto de pesquisa e de um modelo de relatório para 

os projetos.  Após analisar  os  novos artigos  os Professores  Lucas  Lucas Weihmann e Tatiana 

Renata  Garcia  questionaram  o  fato  da  proposta  de  resolução  conter  um  Título  sobre  o 

funcionamento da câmara. O Professor Rafael Catapan explicou que a ideia é ter uma resolução 

para pesquisa e uma para extensão, e que em ambas haverá o funcionamento da câmara, sendo 

desnecessário um terceiro documento com o regimento da câmara. O Professor Luis Orlando 

Emerich dos Santos comentou que as resoluções de pesquisa e extensão devem ser aprovadas nas 
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instâncias superiores da UFSC e que qualquer modificação no regimento de funcionamento da 

câmara  iria  incidir  na  necessidade  de  levar  os  documentos  novamente  para  as  instâncias 

superiores para aprovação. Após uma discussão sobre os prós e contras o presidente da câmara 

colocou a situação em votação, sendo que os membros deveriam escolher em ter dois documentos 

(resolução  de  pesquisa  e  resolução  de  extensão  com  funcionamento  da  câmara)  ou  três 

documentos,  sendo  o  terceiro  o  regimento  da  câmara.  A proposta  aprovada  pelos  membros 

presentes foi a de ter três documentos, sendo que a resolução de pesquisa proposta na pauta da 

reunião agora só considera os primeiros 17 (dezessete) artigos. Para a próxima reunião da câmara 

o presidente ficou com a incumbência de propor uma resolução para extensão e um regimento 

para câmara. Dando seguimento a reunião o Professor Lucas Weihmann questionou se seriam 

criados os comitês de pesquisa e extensão, conforme haviam sugerido em reuniões do Conselho 

Superior da Unidade. Após uma breve discussão foi decidido que não seriam formados comitês, 

pois isto dividiria a CPE em duas sub-câmaras, contrariando a decisão do Conselho de unificação 

das atividades, mas que os representantes da pesquisa na câmara avaliariam projetos de pesquisa 

e os representantes da extensão avaliariam os projetos de extensão. Os relatos  ocorrerão para 

projetos tanto de pesquisa quanto de extensão, e serão na forma escrita ou oral.  O professor 

Rafael  C  Catapan  questionou  sobre  a  natureza  das  atividades  de  pesquisa  e  extensão 

desenvolvidas no centro. Após a discussão entre os membros, decidiu-se que a CPE fomentará as 

atividades  nas  áreas  relacionadas  com  mobilidade,  sem  no  entanto,  excluir  as  que  forem 

realizadas em áreas básicas, respeitando a formação e atuação de cada servidor. A câmara decidiu 

que os projetos cadastrados até a formalização do funcionamento da câmara serão aprovados ad 
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referendum, e que depois serão apreciados pela CPE. Além disso, a câmara optou por realizar a 

aprovação dos términos de projetos com relato conjunto de projetos. O último ponto discutido foi 

como a câmara de pesquisa e extensão do CEM poderia gerar os relatórios anuais de produção, e 

a  conclusão  foi  que  o  instrumento  que  será  utilizado  será  o  RIA (Relatório  Individual  de 

Atividades)  que  todos  os  docentes  devem preencher  a  cada  final  de  semestre,  entretanto,  o 

modelo do RIA deverá ser revisado. Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara de 

Pesquisa e Extensão, Prof. Rafael de Camargo Catapan, encerrou a reunião da qual eu, Tatiana 

Renata  Garcia,  secretária  ad hoc,  lavrei  a  presente  ata  que,  depois  de  lida  e  aprovada,  será 

assinada por todos os presentes.

Rafael de Camargo Catapan  (Presidente) 

Andrey Ricardo da Silva

Luis Orlando Emerich dos Santos

Lucas Weihmann

Tatiana Renata Garcia

Rafael Galina Delatorre
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